



扎实推进冬季供暖、教育振兴、公共卫生健康服务提升、城中村改造等20项民生实事

廊坊开发区用心用情书写“民生答卷”

□记者 孟宪峰 通讯员 王卫国

室外天寒地冻,屋内温暖如春。大雪时节,走进廊坊开发区塞纳荣府小区居民李丽家,融融暖意扑面而来。今年供暖一直很稳定,家里暖暖和和的,老人孩子都不受罪。还没落座,李丽就连连夸赞开发区的供暖质量高。

为确保今年冬季达标供暖,我们提前与新奥燃气公司签订了管道燃气供气协议,并建立了沟通对接机制,保障全区群众温暖过冬。廊坊开发区热力供应中心经理刘桂林说。

冬季供暖、教育振兴、审批提速、公共卫生健康服务提升、城中村改造、就业促进、道路改造。今年以来,廊坊开发区聚焦解决好百姓的操心事、烦心事、揪心事,用心用情用力办好年初确定的20项民生实事,交出了一份温暖的“民生答卷”。

基础设施工程占比最大、用力最多

这条路修通以后,上班、上学比过去方便多了。12月12日,站在开发区第三小学北门口,望着眼前新修通的润泽道,堤口村村民张宝翠脸上洋溢着幸福的笑容。

以前,这条路只有三四米宽,路面坑洼不平,晴天一身土、雨天一身泥,别提多难走了!张宝翠说,第三小学的北门就在家门口,但因为路面太窄怕造成拥堵,学校的北门一直不敢开,送孩子上学只能走东门,非常不方便。

今年5月,润泽道拓宽改造,10月建成通车,一条宽阔平整的高等级道路出现在了老百姓面前。现在的润泽道拓宽到了40米,路宽了,第三小学打开了北门,送孩子上学再也不用绕路了。张宝翠说,不仅道路拓

宽了,道路两边还装上了路灯,晚上吸引了很多人在空地跳广场舞。

改善交通路网条件,让群众出行更便利,开发区将道路改造亮化工程、道路新建贯通工程、绿化景观提升工程纳入20项民生实事,积极谋划、科学部署。目前,多项工程已经完工或者进入扫尾阶段。道路改造亮化工程,目前已完成金源道等部分路段改造,北风道等道路路灯已更换完毕,翠青南道等道路绿化工程,芙蓉道已进入主路面层铺设阶段。另外,今年以来,开发区还实施了经八路等一系列道路新建工程,目前具备新建条件的道路工程已全部完工,处于项目立项、前期手续办理、施工准备等不同阶段的道路工程项目也在加紧推进。

不仅改善路网结构,还对区内的五纵五横道路,以及高速出口两侧绿地、迎宾广场绿地、重要道路分车岛、道路节点绿地等实施绿化提升工程,通过大量种植月季及其他植物,营造丰富的景观效果,让城区更宜居。

加大对老旧小区进行改造,憩园小区1600余户居民从中受益;加快推进厕所革命,改造23座现有公厕;打造开发区地标工程,总建筑面积25万平方米的丝绸之路国际文化交流中心建成。今年以来,包括交通路网建设在内的一系列基础设施工程,占比最大、用力最多。这些基础设施工程的实施,大大方便了群众,受到百姓一致好评。廊坊开发区管委会副主任肖树华说。

让更多孩子享受优质教育资源

宽敞明亮的教学楼、红色的塑胶跑道、各种现代化的教学设备。走进廊坊开发区第六小学,优美的环境令人印象深刻。

这所软硬件设施一流的小学,今年投入使用。学校建有5栋教学楼,一个艺术报告厅,一个标准的200米运动操场,同时还配建了可以容纳400人的食堂。第六小学校长王清军介绍,学校的硬件设施已经媲美京津一流水平。

不仅如此,第六小学在教学理念上也大胆革新。就拿我们的教师办公区来说吧,全部实行开放式办公,这样孩子们一走出教室就能看到老师,师生之间会更亲近、更融洽。王清军说。

从原先的几间平房教室和尘土飞扬的操场,到现在配备书法室、微机室、天文台,教师队伍的整体素质和水平也有了很大提高。学生家长王鹏辉说,孩子能在这么优越的环境里读书真是幸福。

北京师范大学廊坊开发区附属学校项目,是今年廊坊开发区教育振兴工程的一大亮点。据介绍,该项目将建成一所综合性学校,可为开发区提供更优质的教育资源,目前项目前期工作正在加快推进中。

坚持把优先发展教育事业,作为推动开发区各项事业发展的先手棋,这是廊坊开发区区委、管委会领导班子的共识。开发区文教卫局局长王清达介绍,该区今年建成了第六小学、第九小学、第十二小学、大学里小学、凤凰城小学以及大学里两所幼儿园,共投资6亿元,教育资源紧张、大班额现象得到有效缓解。

为了保证学校建设质量,开发区聘请清华大学设计院全程参与指导;在建设标准上,采用红色砖外墙,配置天文台和生态仓,在景观设计上,新建学校确保了四季有花、四季常绿,更多的资金投入教育领域,开发区向着打造京津冀地区一流教育的目标奋进。目前,该区小学、初中生均占地面积分别达到25.9平方米和16.71平方

米,在京津冀地区名列前茅。

提升医疗服务水平解决看病难

12月6日,廊坊开发区耀华办事处社区卫生服务中心,55岁的患者张桂芹前来就诊,她打开手机上的电子健康卡二维码,对着扫码机轻轻一扫,她的历次就诊信息就显示在医生的电脑上了。

以前看病要带齐身份证、病历本、各种检查报告单,上了年纪的人特别容易出错。现在好了,只要带一部手机,很多环节在手机上就能完成,这个电子健康卡真是太方便了。张桂芹说。

该社区卫生服务中心主任王爱民介绍,为了推广电子健康卡,他们添置了扫码机等设备,制作了展板,并派专人对患者讲解电子健康卡使用方法。从11月份推广至今,患者使用电子健康卡的比例已经上升到40%。

今年以来,廊坊开发区启动了公共卫生健康服务提升工程,通过加大对已有医疗资源的信息化建设力度,加快北京优质医疗资源廊坊项目的建设进度,为开发区群众的健康保驾护航。家庭医生签约服务信息系统、基本公共卫生支付方式改革信息系统,是公共卫生健康服务提升工程的重要内容,目前,这两大信息系统在我们医院均已上线运行。开发区人民医院信息化建设负责人陈扬说。

中国医学科学院肿瘤医院廊坊院区项目是廊坊开发区引进的另一重点项目,建成后 will 推动开发区基本公共卫生服务迈上国际化水平,目前项目正在快速向前推进。

我们将结合全区正在开展的“深入一线、狠抓落实”专项行动,对照年初制定的20项民生实事,跟踪完成进度,加强督导调度,确保实实在在为群众解难题。廊坊市委常委、开发区工委书记王金忠说。

开发区首届冰雪运动会举办

本报讯(记者孟宪峰 通讯员王卫国)伴随着裁判员的发令声,轮滑选手们冲出起跑线,展现出轮滑运动的速度与激情。近日,廊坊开发区首届冰雪运动会在新世纪中学举行。此次冰雪运动会以旱地冰壶、冰球、冰蹴球等冰雪运动项目为主,重点开展轮滑和陆地冰壶两个大项的比赛。来自区内各中小学,以及大学城内外高校的18支参赛代表队、180多名选手参赛,共分成了34个不同的组别。本次冰雪运动会采取小手拉大手的方式,以一个学生带动一个家庭,从而推广普及冰雪运动。通过举办本次冰雪运动会,激发了群众特别是青少年踊跃参与冰雪运动的热情,营造了全社会积极参与冰雪运动的良好氛围。廊坊开发区文教卫局工作人员王越新说。

前11月开发区完成进出口额86.3亿元

本报讯(记者孟宪峰 通讯员王卫国)12月17日,笔者在廊坊开发区举行的2019年度双创双服活动新闻发布会上获悉,今年前11个月,廊坊开发区进出口额完成86.3亿元,总量在廊坊市排名第一。

廊坊开发区充分利用用好政企面对面、政银企对接、产学研对接、服务专员帮扶、政企直通网络服务平台五大机制,通过召开座谈会、实地走访、实时在线受理2912345专线及政企业务直通微信群反馈问题等多种方式,帮扶企业解决问题。

落实好环保正面清单政策,对重点出口企业有秋冬季出口订单任务的,在保证污染

物稳定达标排放、污染防治设备齐全并正常运行的前提下,采取不停产、不限产的政策措施,确保企业正常有序生产。

助力企业开拓国际市场。开发区积极组织企业参加广交会、中国(波兰)贸易博览会、518经贸会、中国国际进口博览会、深圳高交会等国内外展会,帮助企业开拓新市场、抢抓订单。

做好外贸政策培训。开发区组织企业参加海关、税务等单位,和商协会组织的专题宣讲会,学习最新外贸政策和进出口操作流程,提高企业外贸业务实操能力,用足用好外贸扶持政策,促进进出口稳步增长。

开发区建立重点项目周调度机制

本报讯(记者孟宪峰 通讯员王卫国)中科院肿瘤医院廊坊院区项目已顺利完成公司注册、项目备案和用地初勘工作,油气管道技术创新中心项目供地手续已完成,正在进行可行性研究的编制和规划设计方案报批。今年以来,开发区建立了重点项目周调度机制,推动一批重大项目加速建设。

开发区以项目建设为抓手,协调各相关部门,制定重点项目实施时间表,每周对项目进展情况、问题解决情况逐项督办,对

项目立项、环评审批、建设施工审批和竣工验收,以及供电、拆迁等工作开辟快速通道,组织各相关部门集中办公、集中办理、集中解决,取得了良好效果。今年,开发区共实施亿元以上建设项目33项,总投资732亿元,当年计划投资48.4亿元,已完成投资49亿元。其中,省重点项目1个,即京东华北(廊坊)云数据中心基地项目,目前项目已开工建设,市重点项目10项,当年计划投资18亿元,当年完成投资21.66亿元。

企业家早餐会 为外资企业解难题办实事

本报讯(记者孟宪峰 通讯员王卫国)公司门前的道路车辆多、车速快,员工上下班容易发生交通事故。近日,在廊坊开发区的企业家早餐会上,廊坊立邦涂料有限公司总经理刘炜,说出了自己的烦心事。廊坊开发区工委、管委领导与有关职能部门商议后认为,可以在企业门前道路安装减速带,目前,此事已让开发区公用事业管理局具体实施。

为更好地帮助外资企业解决生产经营中的困难和问题,做实做细重点企业的帮扶工作,廊坊开发区谋划开展了企业家早餐会。从11月21日开始,选择每周二或周四的早上,分别邀请区内一家外资企业来机关餐厅,与工委、管委领导班子共进早餐,以早餐见面会的形式听取企业家的意见和建议,沟通解决企业面临的困难和问题。

这个计划在早餐会上提出后,当天上午,开发区经发局副局长许馨文就同交警部门去了现场考察。解决华升富士达货车拥堵问题,最直接的办法是开放该公司东南门外金源道部分路段,目前,我们正在全力制定解决方案,以帮助企业解决这一问题。

据介绍,企业家早餐会目前已举办5期。每一期企业家的意见建议均整理成会议纪要,并由有关职能部门第一时间协调解决或给出答复。

首届知行杯经典诵读活动举办展演

本报讯(记者孟宪峰 通讯员张雨佳)近日,廊坊开发区首届“知行杯”经典诵读展演活动举行,展演活动以个人诵读和集体诵读的形式呈现,配合背景音乐或艺术造型,展现对中华优秀传统文化的传承和创新,为广大师生奉献了一场精彩的视听盛宴。廊坊开发区首届“知行杯”

经典诵读活动由该区文教卫局主办,全区12所小学,600余名师生参加。活动自今年6月份启动,经过层层选拔,优中选优,最终有23个作品入围本次展演活动。活动中,学生们演绎了《中国话》《七彩中国梦》等作品,强大的感染力和号召力,进一步加深了孩子们对祖国的热爱之情。



今年以来,廊坊开发区鼓励支持卢卡斯、诺维等汽车零部件龙头企业增加研发投入,加大科技创新力度,推动汽车和新能源汽车配套产业高质量发展,打造转型升级新动能。这是华安汽车燃油蒸发排放控制系统国六标准生产线一角。

通讯员 王冬冬
记者 孟宪峰摄

强化清洁取暖、散煤复烧管控、扬尘污染整治、油品质量监管等措施

开发区全力以赴改善环境空气质量

截至12月11日,廊坊开发区年PM2.5浓度为47微克/立方米,同比下降6%;空气质量年综合指数5.35,同比下降5.1%。

本报讯(记者孟宪峰 通讯员王卫国)12月4日,廊坊开发区大气办指挥调度中心接到巡查人员报告,多辆渣土车带泥上路,道路遗撒现象严重。大气办指挥调度中心立即通知综合执法局前往处理,并很快收到处理结果:违规行驶车辆已扣在停车场,并对车辆驾驶员进行了批评教育。

进入冬季以来,廊坊开发区全力以赴打赢蓝天保卫战。他们立足于产业结构、能源结构、运输结构和用地结构调整优化,强化清洁取暖、散煤复烧管控,扬尘污染整治,油品质量监管,工业企业污染整治,散乱污

企业综合整治和柴油货车、工业炉窑、挥发性有机物(VOCs)专项整治,加快改善环境空气质量。

深化道路扬尘管控,开发区对城市空气质量影响较大的国道、省道及城市周边道路、城市支路、背街小巷等,加大机械化清扫力度,提高清扫频次;推广主次干路高压冲洗与机扫联合作业模式,大幅度降低道路扬尘,确保道路机械化清扫率达到83%以上。另外,该区还加强道路两侧裸土、长期闲置土地绿化和硬化,并对城区周边柴油货车临时停车场实施路面硬化。

严控散煤复烧,开发区开展部门联合执法专项行动,严格散煤运输、销售、使用等环节的监管,严厉打击违法销售和劣质散煤等违法违规行为。开发区按照相关规定要求,将农村散煤复烧列入三级网格化环境监管体系,建立监测、监控、督察、问

责机制,综合运用红外视频监控、无人机飞检等加强监管,及时查处散煤复燃问题。

持续开展散乱污企业整治行动,全面开展散乱污整治回头看。他们重点对已取缔的散乱污企业、老旧车间等进行排查,坚持边查边改、立行立改,该区还严格执行散乱污企业清单与新增用电企业清单在供电部门和街道办事处双备案制度,坚决打击遏制散乱污企业死灰复燃、异地转移等反弹现象。

前不久,云鹏道街道办事处工作人员在日常巡查中发现,堤上营村新出现了两家散乱污企业。这两家企业,一家从事大理石加工,粉尘污染严重,另一家则从事木工加工,锯末、油漆污染严重。开发区大气办、安监局、云鹏道街道办事处联合执法,很快对这两家企业采取了“两断三清”措施。

深化企业VOCs综合整治,廊坊开发区要求企业使用低VOCs含量涂料、油墨、胶粘剂,在印刷等行业推广使用植物性油墨,同时还要求企业严格执行挥发性有机物相关行业排放标准,加强含VOCs物料储存、转移和输送。

此外,廊坊开发区还大力提升环境监测监控能力,依托已建成的空气质量自动监测站,综合利用六项监测因子开展空气质量实时监控,提升精细化、智慧化、科学化管控水平。另外在原有监控点的基础上,增加对散煤复烧、工地拆迁扬尘等的监控,为精准执法、高效执法提供技术支持。

一系列有力措施的实施,推动廊坊开发区空气质量持续改善,优良天数不断增加。据开发区大气办工作人员介绍,截至12月11日,廊坊开发区年PM2.5浓度为47微克/立方米,同比下降6%;空气质量年综合指数5.35,同比下降5.1%。